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63 procent av alla svenskar i åldern 
16–74 år handlade via nätet under 
förra året. Resor och logi är vanligast, 
därefter kommer biljetter till evene-
mang, kläder och sportartiklar.

Det var fler kvinnor än  män i åld-
rarna 25–54 år som handlade på nätet. 
De yngsta kvinnorna lär gå om män-
nen nästa år och de äldre kvinnorna 
ligger inte långt efter männen.

Svensk Webbhandel en av aktörerna

I Hofors driver Pelle Jonsson företa-
get Svensk Webbhandel. 

– Vi skapar webbhandelslösningar 
till våra kunder och ser till att allt det 
tekniska kring order och överföring 
av data fungerar.  Kunderna finns 
inom många olika branscher från 
smycken till garageinredningar och 
basfioler, berättar Pelle. Jag har hört 
att webbhandeln står för 9 procent av 
totala handeln, och det finns utrymme 
att växa.

För något år sedan hade Bastubu-
tiken, som är en av kunderna, behov 

fortsätter Nils. Den är helt nödvändig 
för vår planering och uppföljning. 
Rapporterna var från början inte rik-
tigt som vi ville ha dem, men det löste 
Kjell Lindevall på Briljant. Det är 
också en fördel att kundregistret alltid 
är uppdaterat.

Smidigt byte

– Bytet till Briljant gick smidigt, säger 
Pelle. Vi var tvungna att modifiera fäl-
ten för artikelnumren, våra var längre 
än vad som var standard i Briljant. 
Men eftersom vi hade en fungerande 
artikeldatabas från början var det inga 
problem.

Ibland talas det om att kunderna är 
oroliga över att betala över nätet.

– Det är väldigt sällan några pro-
blem, intygar både Nils och Pelle. 
Visst har någon kund frågat om 
säkerheten men de ser på webben 
att företaget ser seriöst ut och har en 
riktig adress. Just nu är det en dam i 
Italien som förskottsbetalt 28 000.- 
och leverans sker om två veckor. 

av bättre koppling mellan webbhan-
deln och redovisningen.

– Vi ville koppla ihop webbhan-
deln med ekonomisystemet, säger 
Nils Vagerstam som driver Bastubuti-
ken. Svensk Webbhandel tipsade oss 
om att det skulle fungera i Briljant, så 
då var valet inte så svårt. Det har gått 
alldeles utmärkt, systemet är enkelt 
att jobba i och lättmanövrerat. 

När en kund beställt en vara anges 
vilket betalningssätt som önskas; 
kreditkortsbetalning, faktura eller 
förskottsbetalning. Sett från kundens 
sida går nu allt med automatik. Det 
som händer ”bakom kulisserna” är att 
beställningen går till Svea Ekonomi, 
som gör en kreditansökan och när 
den är godkänd skriver ut och skickar 
fakturan eller drar beloppet från kon-
tot. Underlaget förs över till Bastu-
butiken, som stämmer av fakturorna 
och därefter importerar uppgifterna i 
Briljant.

– Nu kan vi få ut all statistik vi 
behöver på varu- och produktnivå, 

E-handeln växer snabbt
E-handeln växer sig allt större och business-to-business dominerar helt enligt en 
SCB-rapport. Drygt 60 procent av företagen beställde varor eller tjänster via en 
hemsida eller automatiserat datautbyte 2008. 

Pelle Jansson, Svensk Webbhandel och Nils Vagerstam, Bastubutiken.



Nya kunder
Vi blir allt fler Briljant-användare. Här är några av de nya som vi hälsar välkomna:

gävle:  P 46 Revision AB | Svenska Kommunikationsbyrån | GDG Bensin AB | PO Gävlefisk 
Ek.Förening | Tyllingstrands Redov.byrå | Gävle Ventilationsteknik AB | Stenbäcken 
Skogstransporter AB | Årsunda Livs AB | Gottbutiken i Sandviken AB | Aldéns Glas-
& Spegelsliperi AB  göteborg:  Sörbygdens Redovisning AB | Ahlbergs Byggnadsbyrå 
| E N Textil AB | Linfre Education | KR Lackcenter | Polhem PR Inredning  malmö:  
Hushållningssällskapet Malmöhus | Luftkastellet Slagthuset, |Ubisoft Entertainment Sweden 
| Montageservice i Båstad | Park i Syd AB | Skånes Livsmedelsakademi norrköping:  Molift 
| Pema | Mobilakuten | Esplunda |Svetak ronneby:  SH Isolering AB | Palmstedt BMD 
| Ekonomipartner i Bromölla AB skellefteå/sundsvall:  Företagsliv i Sundsvall AB | ISS 
Industriservice i Luleå AB | ProVab AB | Compodium International AB | tvillingsta AB | KLV-
Holding stockholm:  Ekonomi Klara Papper AB | Competens Arbetsmarknad | Hummelkläppen 
AB | BBM Stockholm AB | EyeWorks Stockholm AB   vallentuna:  Beta Sport Marketing AB | 
Novus Consulting AB | Church Street Saloon Country & Western AB | Compulsor AB | Atish 
Events AB | Café Salladcentralen HB | Edsbergs Bil & Däckservice AB   örebro:  Bra Data MCP 
AB | Betong Teknik i Köping AB | Mäklarhuset AGA Egendomsaffär | Örebro Bildemontering 
AB | Lennemyr i Kil AB | Flodin Motorsport | Marina de Jong

En av alla funktioner i Briljant 
är orderrutinen. Den är mycket 
flexibel och det finns stora möj-
ligheter att göra anpassningar för 
att tillmötesgå specifika önskemål. 
Naturligtvis är den helt integrerad 
med övriga delar i systemet.

Man kan löpande registrera kund-
order och olika avtal som licenser, 
abonnemang och prenumerationer. 
Offerter kan registreras och skrivas ut 
med olika statuskoder. En offert änd-
ras till att vara en order enbart genom 
att ändra statuskoden. 

När en order ska faktureras hämtas 
den upp i faktureringsrutinen. Eventu-
ella ändringar i text eller belopp skrivs 
in. Samfakturering av flera order per 
kund kan göras. När nästa order kom-

mer kopierar man enstaka orderrader 
eller hela ordern. 

Vid avtalsfakturering kan man välja 
olika periodlängder och om fakture-
ring sker i förskott, efterskott eller 
inom innevarande månad beroende på 
önskemål. Fakturor skapas sedan med 
automatik.

För utländska kunder väljer man 
vilket språk utskrifter ska vara på. Sys-
temet hanterar olika valutor.

Nya kunder läggs upp och ändring 
av uppgifter görs direkt i orderrutinen, 
liksom i alla andra rutiner i systemet. 
Utan att behöva hoppa mellan olika 
fönster.

Analysfunktion finns naturligtvis 
även i orderfunktionen liksom många 
sökmöjligheter. 

Magnus Wilhelmsson började 
arbeta i region Briljant Öst den 1 
februari i år. 

Han finns på det nya kontoret i 
företagshuset Klövern i Norrköping. 
I första hand kommer Magnus att  
arbeta med telefonsupport för att öka 
tillgängligheten för kunderna. I och 
med det har Öst tre personer som 
sköter supporten, de övriga är Sten 
Persson och Per Holmqvist. 

Magnus är 33 år. Han har en 
ekonomiutbildning från Linköpings 
Universitet och god kunskap om det 
tekniska i datorer och datanät. Han 
har tidigare arbetat med Briljant som 
ekonomikonsult i flera år, och kan 
systemet ordentligt. 

Nyanställd
Order i Briljant

Hej Sten !

Glömde säga att jag uppskattar att 
Du/Ni alltid återkopplar så snabbt. 
Fast Ni har så mycket påringningar...

Toppen … här får Du lite rosor för 
bra support från oss på Melin & 
Worge 

Med vänlig hälsning

Åsa Melin 



DOT Arkitekter
På DOT Arkitekter arbetar ett 
tjugotal arkitekter och byggnads-
ingenjörer. De ritar och projekte-
rar byggnader för sjukvård, forsk-
ningsvärlden och mycket annat. 
Att hålla ordning på nedlagd tid är 
ett måste.

Cecilia Bergner är ekonomiansvarig 
på DOT Arkitekter sedan snart två år. 

– På mina tidigare arbetsplatser 
arbetade jag i andra system så Briljant 
var nytt för mig. Men det var inga 
problem att lära sig systemet. Dess-
utom hade jag turen att få gå parallellt 
med min företrädare i ett par måna-
der, säger Cecilia Bergner. 

DOT utnyttjar det mesta i Bril-
jant; leverantörsreskontra, kundfak-
turering, årsredovisning och inventa-
rieförteckning. Underlag till löner tas 
fram från tidredovisningen.

– Vi har ändrat redovisningsprincip 
och periodiserar nu våra intäkter för att 
få resultatet mer rättvisande. Allt gick 
fantastiskt smidigt. Jag hade funderat 
lite på om momsen skulle bli korrekt 
utan att jag skulle behöva göra några 
extra uträkningar. Och det blev den. 

– Alla våra uppdrag är i projekt och 

det är viktigt att all tid och alla inköp 
redovisas och på rätt ställe. Konsulter-
na redovisar sin tid med olika tidarter. 
Varje projekt får ett projektnummer 
där de sist siffrorna representerar olika 
skeden i processen. Ett skede kan till 
exempel vara programhandling, förstu-
die eller bygglov. 

På DOT finns det sex ansvariga 
projektledare. Varje projekt fakture-
ras löpande varje månad. Projektle-
darna får ett fakturakoncept med alla 
underlag samt transaktionsanalys för 
att kunna göra eventuella justeringar 
innan de godkänner fakturorna och 
Cecilia skriver ut dem. Tidigare har 
de inte budgeterat i systemet men det 
är på gång. 

Viktigt med rapporter

– När vi har alla ingångsdata kan vi en-
kelt göra efterkalkyler och se ekonomin 
i de olika delarna i ett uppdrag, vilka 
konsulter som varit involverade och 
vilken beläggning olika konsulter haft. 

– Till våra styrelsemöten tar jag 
fram rapporter med de uppgifter 
som efterfrågas. Jag tycker det är lite 
krångligt att ta fram nya rapporter. 
Men då ber jag Rolf Persson, som är 
min återförsäljare, om hjälp. När det 
finns tid ska jag utforska mer vad som 
kan göras med rapporter. Jag skulle 
till exempel vilja ha fler möjligheter 
att variera utformningen. Kanske är 
det dags att gå en kurs för att lära sig 
hur man gör. 

– Annars anlitar jag supporten om 
det dyker upp något problem. De är 
duktiga med att hjälpa till, avslutar 
Cecilia. 

Utnyttja systemet bättre 
– gå på kurs

Briljantsystemet innehåller så många 
möjligheter. Oavsett vilket behov ni 
har för er redovisning finns det en  
lösning. För att hitta alla finesser kan 
det vara väl investerad tid att lägga 
någon dag på utbildning. För ju mer 
effektivt man kan arbeta i systemet 
desto lönsammare blir det. 

Elisabeth Melin och Anders Waern 
håller i kurserna. Båda är ekonomer 
med över 15 års erfarenhet av sys-
temet. Utbildningarna hålls oftast i 
Hyrdatas lokaler vid Gärdet i Stock-
holm. Varje kursdeltagare har en dator 
för att kunna följa med på alla steg i 
undervisningen.

Utöver kursprogrammet ordnas 
företagsspecifika kurser. Hör av dig 
till anders.waern@briljant.se eller din 
återförsäljare så kan de berätta mer. 

Kursprogram
April
13/4 	 Företag, grundkurs
14-15/4 	L öner, grundkurs
20/4 	 Företag, fördjupning, 
21/4 	T id- och projektredovisning

Oktober
14/10 	 Byråer, grundkurs

November
2/11 	T id- och projektredovisning
3/11 	 Företag, fördjupning
9/11 	 Hyresredovisning
10/11 	 Order, lager, fakturering 
	 och inköp
16/11 	 Byråer, fördjupning
23-24/11	Byråer, specialistutbildning
25/11 	 Rapportgenerator

December
7/12 	 Företag, grundkurs
8-9/12 	L öner, grundkurs



Återförsäljare

skellefteå/Sundsvall	 060-12 60 14
Gävle	 026-13 20 40
Vallentuna	 08-511 800 80
Stockholm 	 08-740 66 45
Visby	 0498-21 68 88
ÖREBRO	 019-58 25 88
Norrköping	 011-28 83 00
Malmö	 040-18 01 60
Ronneby	 0457-145 09

Briljant Ekonomisystem AB
Nya Rådstugugatan 7, 602 24 Norrköping

Tel 011-18 30 65
www.briljant.se

Produktion: defacto ab

Mot webben
Efter ett mycket omfattande  
konverteringsarbete börjar nu 
äntligen ”nya” Briljant komma ut 
till våra kunder. 

Fortfarande ägnar vi stor del 
av tiden till finslipningar efter 
konverteringen, men efterhand 
som programmet blir helt bugg-
fritt kommer vi lägga mer kraft på 
nyutveckling. Några nyheter har 
vi redan hunnit med, som ni kan 
se här bredvid.

Nyutveckling vi ser fram emot 
är bl a webbapplikationer för 
analys, attestering av leverantörs-
fakturor och kundfakturaregistre-
ring. Med dessa funktioner ska det 
bli lättare att kunna dela på jobbet 
mellan byrå och klient och mellan 
jobb- och hemmiljö.

Anders Hansson

Briljant har konverterats
Som ett första led i en framtids-
satsning har programmet konverterats 
från programspråket Visual Basic till 
Visual Basic .Net. Konverteringen ger 
några omedelbara fördelar:

Modernare layout med snyggare fon-
ter och fetstil i analyser på  
bildskärmen.

Nya möjligheter med fönstren

Möjlighet att förstora alla fönster •	
för bättre läsbarhet.

Möjlighet att dra ut fönster så att •	
flera rader visas.

Möjlighet att placera fönstren på •	
skärmen. Programmet kommer ihåg 
var man senast placerat dem och 
vilken storlek man valt.

Bakgrundsfärg kan väljas bland fyra 
alternativ. 

Nyheter i Briljant

Behandlingshistorik Under ”Be-
arbetning/Analys” har en ny analys 
”Behandlingshistorik” tillkommit. 

Import av kund- och leverantörs-
betalningar Redovisning av kund- 
och leverantörsbetalningar på fil från 
Bank- och PlusGirot kan nu läsas in 
och behandlas i rutinen för bokförings-
verifikationer.

Analys kundfakturor Kundfakturor 
skapade i faktureringsrutinen visas som 
bilder i analysen på verifikationsnivå.

PDF-skrivare PDF-dokument kan 
skapas utan att man behöver installera 
en extern PDF-skrivare.

Dubbel- eller enkelsidig utskrift 
kan väljas på logisk skrivare om skri-
vare stöder det.

Utökad bokföring vid bortbokning 
av inventarier Nu kan även vinst/
förlust samt momspliktig omsättning 
bokföras automatiskt.

Försäljningsstatistiker vid regist-
rering av kundfakturor Statistik-
rapporter på kundnivå, t ex kvartals- 
redovisning av EG-försäljning, kan tas 
fram även vid efterhandsregistrering 
av kundfakturor.

Kontroll av ingående moms i 
bokföringsverif Vid avslut av varje 
bokföringsverifikation kan även den 
ingående momsen kontrolleras. 

Kontroll av utgående moms i  
rutinen ”Kundfakturor” Moms-
kontroll av utgående moms mot om-
sättning kan göras för varje momssats 
var för sig. 

Momskontering från gamla  
perioder Nu kan man hämta in alla 
momsredovisningar för aktuellt år 
inte bara konteringen från senaste 
momsredovisningen.

Betaldatum för fakturor och leve-
rantörsfakturor på bokslutsbilagor
Reskontrornas saldolista har ändrats 
så att framtida betalningar i förhål-
lande till beställt perioddatum visas 
inom parentes. 

Treställiga textförkortningar för 
verif- och trans.texter kan nu läggas 
upp med upp till tre positioner.

Enklare upplägg av textförkort-
ningar vid registrering av bokförings-
verifikationer. Ange max tre tecken 
och tryck F2 för uppdatering och 
ändring av text. 

Stor första bokstav i verif- och 
trans.texter automatiskt. 

Bläddring bland tidigare rappor-
ter begränsad Vid bläddring bland 
tidigare rapporter med F5 – F8 under 
”Rapporter/Utskrift på bildskärm”, 
visas nu endast rapporter för aktuellt 
företag.

Dolda klienter Klienter som slutat 
kan markeras som dolda och därefter 
endast nås via klientnummerval. 

Nyheter i Briljant


